

下夜班路遇醉酒男子摔倒路边 公交驾驶员徐丽热心救助

“当时的情况，不能丢下他不管”



本报讯（记者 张志忠）9月3日晚，市公交六分公司501路驾驶员徐丽在下班开车回家途中，及时救助了一名躺在路边的醉酒男子，她的暖心善举令人称赞。

9月3日20时40分左右，徐丽跑完当天线路运营任务，开车下班回家，当行驶至云冈区平旺公园南门附近时，突然发现道路前方有一名男子摔倒在路边。由于当时该路段光线较暗，来往车辆较多，徐丽来不及多想，第一反应是赶紧救人，避免发生二次伤害。

徐丽把车停靠在路边安全地带，走下车去查看，经过初步观察，徐丽估计该男子是喝酒后骑车回家，不慎摔倒在路边。当晚气温较低，加上该男子衣着单

薄，人也好像没了知觉。徐丽发现男子身边有一部手机，她试图将其唤醒询问或解锁他的手机，帮助该男子联系家人。呼唤了一阵后，该男子身体有了反应，开始逐步恢复行动，但意识还不清醒。徐丽守候在该男子旁边护其安全，同时想会不会有男子的家人给他打电话。期间，徐丽不停对该男子说话，尽量不让他再睡着。

等了大概20多分钟，仍无法联系到醉酒男子家属，正当徐丽准备报警时，一

名路过的男子称是这名醉酒男子的朋友，徐丽便请他帮助打电话联系家属。电话接通后，对方说是醉酒男子的妻子，拜托朋友开车把男子送回家。徐丽随后又让朋友拨打醉酒男子电话，经确认无误后，两人一起将醉酒男子扶到朋友车上，看到他们安全离开后，徐丽才驾车回家。

据了解，徐丽是公交六分公司一名三星级驾驶员，平时工作认真负责，责任心很强。“当时的情况，我不能丢下他不管。”徐丽说。

本想“一键清粉” 谁知“后患”不断

市民冯先生遇上闹心事



冯先生手机截图

本报讯（记者 龙中华）“原本想清理一下微信死粉，让手机运作更快捷。没有想到被操控，给我的微友、微友群大量发送宣传资料和链接，而且无法终止……”这是冯先生近日遇到的闹心事。

冯先生告诉记者，9月4日，他的一位朋友给他发了个“一键清理删除你的

人的二维码，冯先生看到是朋友发的，就多留意了一下，发现下面有几行小字：清理内存，查出单删，好友推荐等内容。冯先生没敢直接扫描二维码，他给这位朋友打电话询问，朋友让他放心使用。随后，冯先生通过扫描二维码后进入该网络平台，客服告知他“一键清理删除你的人”的收费标准，

手动删除死粉需支付3元，普通勿打扰删除死粉需28元，自动勿打扰删除死粉则需48元。冯先生选择了手动删除模式并支付了3元，接着对方又给他发了一个二维码，并告知按照程序，需要用另一部手机扫码后才能顺利通过。按照对方的要求扫码后，对方再次给他发了二维码，并告知冯先生用本人手机扫码后，检查出单删微友即可清理。冯先生按照对方提示的操作时发生了意外：短时间内，冯先生的微友们都收到三四次这个“一键清理删除你的人”的二维码，而他们的一些朋友群、工作群、朋友圈则更是异常，竟然发了很多有关采用该二维码删除死粉等内容的宣传资料。

冯先生一些朋友连续收到类似二维码后觉得不正常，有的给他打电话询问原因，有的干脆将他拉黑。了解情况后，冯先生急忙联系“一键清理删除你的人”客服希望终止操作，但对方称无法终止。冯先生又联系微信平台，也未能解决问题。面对微友们的质问，冯先生苦不堪言，他担心有更多微友上当，只好给朋友逐个发微信，称自己手机中毒，告诉他们不要打开链接，更不要扫描二维码。最终，在一位朋友的帮助下，才将他微信中与“一键清理删除你的人”链接“斩断”。



办理出租车从业资格证业务叫号难？

市交通局： 只需排队不用叫号

本报讯（记者 张志忠）日前，有出租车司机反映，到市政务大厅交通局窗口办理出租车从业资格证时，去了多次都没办成，建议多开设一些窗口办理业务。

据这名出租车司机讲，由于近期办理出租车从业资格证及换发业务的人员较多，窗口工作人员上下午只叫30个号，导致一些司机未能排上队，影响车辆营运。

据了解，市政务大厅目前只开设一个交通局服务窗口，包括客运班线、旅游运力新增许可、从业资格证考试及换发等多项业务，都集中在这个窗口办理。工作人员介绍说，前一段时间，鉴于疫情防控等情况，窗口按以往经验采取叫号，但由于办理业务的出租车司机相对集中，叫号无法满足办理需求。针对这一情况，市交通局组织调研，把业务进行细分，如果是办理从业资格证换发且已经办好准备领取的，只需排队不用叫号，其他业务则按正常流程办理。

近日，记者到市政务大厅实地走访时看到，窗口排队问题已得到缓解，有专门工作人员为出租车司机查找并换发从业资格证。

涉嫌非法营运

一小型客车被查

本报讯（记者 辛雅君）近日，山西高速交警接群众举报，有客车非法营运，民警积极布控将其查获。

近期，山西高速交警二支队一大队指挥中心接到群众举报，在二广高速大同南收费站有一辆白色小型客车涉嫌非法营运。该大队民警根据车辆相关信息，通过调取收费站监控视频、路面卡口信息，锁定该车通行时间为早上6时至8时。

9月3日，民警在大同南收费站入口蹲守时发现该车，经检查发现，车里几名乘车人互不认识。经询问，驾驶员对其非法营运的事实供认不讳，称每次出车收取每名乘客30元的费用，行车线路为大同至应县。民警与市交通运输综合执法队取得联系，对该案件进行了移交。

拉羊车高速路侧翻 民警及时消除隐患

本报讯（记者 辛雅君）近日，在孙右高速上，一辆拉羊的货车发生侧翻，羊群在行车道四处乱跑十分危险。接警后，孙启庄中队民警立即赶赴现场，只见一辆轻型货车发生侧翻，车辆马槽脱落，30余只羊羔在行车道四处乱窜。由于当天正值周末，车流量较大，为确保安全，民警立即

对现场开展安全防护工作，随后配合车主驱赶四处逃窜的羊群。通过在场人员的努力，最终合力将羊群赶出高速公路。

经查，该车在途经孙右高速9公里处时，后轮突然发生爆胎，导致车辆失控侧翻，马槽脱落，羊羔受惊四处逃窜。

为图省事钻护栏 人被撞伤还担责

本报讯（记者 刘剑）马路中间安装隔离栏本是为了规范交通秩序，减少事故发生，可韩某图省事硬要钻过护栏横穿马路，不但自己被撞伤，还要承担事故的一半责任。

日前，张某驾驶小型轿车沿云冈区新王路由西向东行驶至挖金湾矿路段处，撞上正钻过隔离栏过马路的行人韩某，造成

韩某受伤、张某车辆受损。根据责任认定，韩某还要承担事故的一半责任。

6日，记者在我市多条道路看到，为图方便跨越隔离栏过马路的市民不在少数。在恒源路大同二中附近，马路护栏被人为打开一个“豁口”，一名小伙子下了公交车后，径直走向马路中央，从破损的隔离栏中钻过去，丝毫不在意两侧疾速行驶

的车辆。在不到20分钟的时间里，记者看到相继有10余人选择通过这种方式直接穿过马路，其中不仅有年轻人，还有老人和孩子。

交警提示：“宁走十步远，不走一步险”，为了安全着想，过马路时请走斑马线，切勿贪图一时便捷，给交通安全造成大的隐患。